
اردوگاه آبی

موسیمانه راهی دبی شد
یکی از مشکلاتی که استقلال با پیتسو موسیمانه 
و دستیارانش داشت، نحوه پرداخت دستمزد 
این سرمربی اهل آفریقای جنوبی بود. به دلیل 
تحریم‌های بانکی، باشگاه استقلال نتوانست 
بخشی از دستمزد و مطالبات موسیمانه و کادر فنی او 
را پرداخت کند که این موضوع باعث بروز مشکلاتی 
شد. در نهایت، باشگاه استقلال و موسیمانه به 
توافق رسیدند که این سرمربی در یکی از کشورهای 
حوزه خلیج فارس یک حساب بانکی باز کند تا 
پرداخت حقوق او بدون مشکلات مربوط به انتقال 

مالی انجام شود.
به همین دلیل، موسیمانه به همراه دستیارانش 
روز گذشته عازم امارات شدند تا کارهای مربوط به 
افتتاح حساب بانکی را انجام دهند. در این سفر، 
تمامی دستیاران او به‌جز ماهیر دیویدز حضور 
دارند. ماهیر دیویدز در تهران مانده تا بر اجرای 
تمرینات استقلال نظارت کند. تمرین امروز این 
تیم نیز توسط مربیان ایرانی برگزار می‌شود تا روند 

آماده‌سازی استقلال دچار اختلال نشود.

 الاهلی مصر به دنبال 
ستاره رقیب استقلال

با  ا  ر خود  ت  کرا ا مذ مصر  لاهلی  ا  باشگاه 
اشرف بن‌شرقی، وینگر مراکشی تیم الریان قطر، 
برای جذب این بازیکن در پنجره نقل و انتقالات 

زمستانی جاری از سر گرفت.
یک منبع آگاه به »کوووره« گفت: »تماس‌هایی 
میان الاهلی و خود بازیکن نیز برقرار شده است، 
اما مسئولان این باشگاه شرط کرده‌اند که بن‌شرقی 
تنها در صورت انتقال آزاد به این تیم ملحق شود. 
بن‌شرقی در حال حاضر تاش می‌کند تا قرارداد 
خود را به صورت دوستانه با باشگاه الریان فسخ 
کند تا بتواند در همین ماه به تیم الاهلی بپیوندد.«

اشرف بن شرقی در حال حاضر تا 30 ژوئن )9 تیر( 
با باشگاه الریان قرارداد دارد. الریان آخرین حریف 
استقلال در مرحله گروهی لیگ نخبگان آسیا است. 
آبی‌پوشان باید در تاریخ 30 بهمن در دوحه به 

مصاف حریف قطری خود بروند.

 استقلال در راه خرید قربانی 
رقیب پیدا کرد

 محمد قربانی هدف نقل و انتقالات زمستانی 
استقلال است. آبی‌ها برای تقویت تیم خود به 
سراغ این بازیکن رفتند ولی خواسته سنگین 
اورنبورگ برای صدور رضایتنامه این بازیکن سبب 
شد تا نخستین تلاش استقلال برای جذب بازیکن 
سابق سپاهان با شکست روبه‌رو شود. در این میان 
باشگاه الوحده امارات نیز به صورت جدی خواستار 
جذب قربانی شده و پیشنهاد رسمی خود را برای 
جذب این بازیکن ارائه کرده است اما نخستین 
آفر تیم احمد نور، توسط اورنبورگ رد شده است. 
خواسته اولیه باشگاه روسی، مبلغ دو میلیون یورو 
بوده که با پیشنهادات ارائه شده برای این بازیکن 
فاصله زیادی داشته است. اکنون، ایوان کارپوف، 
معروف‌‎ترین خبرنگار روسی، در کانال تلگرامی 
خود درباره پیشنهادات ارائه شده به اورنبورگ برای 
جذب محمد قربانی نوشت: »در پاسخ به پیشنهاد 
اولیه یک میلیون یورویی الوحده، اورنبورگ ابتدا 
مبلغ دو میلیون یورو درخواست کرد، اما سپس 
این مبلغ را به 1/5 میلیون یورو به‌عاوه 100 هزار 
یورو پاداش و درصدی از فروش بعدی کاهش داد. 
الوحده در حال آماده‌سازی یک پیشنهاد جدید 
است. همچنین، استقلال ایران نیز برای جذب 
این بازیکن وارد رقابت شده و پیشنهادی شامل یک 
میلیون یورو به‌علاوه 20 درصد از فروش بعدی ارائه 
داده است.« کارپوف پیش‌بینی می‌کند که معامله 
نهایی در حدود 1/2 تا 1/3 میلیون یورو به‌همراه 
درصدی از فروش بعدی انجام خواهد شد. به نظر 
می‌رسد که اورنبورگ حفظ قربانی را دشوار خواهد 
یافت و تنها سؤال این است که او به امارات خواهد 

رفت یا به ایران بازخواهد گشت.
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باشگاه استقلال، یکی از باشگاه‌های بزرگ و 
تاریخ‌ساز فوتبال ایران، به تازگی در مسیری 
قرار گرفته است که می‌تواند آینده این تیم را به 
چالش بکشد. در روزهایی که عملکرد زیر نظر 
سرمربی فعلی یعنی موسیمانه، نتایج مطلوبی 
را نه به ارمغان آورده و نه صعود قابل توجهی 
در رقابت‌های لیگ برتر داشته‌ایم، صحبت از 
جذب بازیکنان جدید شنیده می‌شود. این در 
حالی است که اتفاقات اخیر در نقل و انتقالات 

نشان می‌دهد که سیاست‌های نقل و انتقالاتی 
این باشگاه نه‌تنها به دنبال پیشرفت نیست، 

بلکه به نوعی بازگشت به عقب است.
مدت‌هاست که شایعاتی درباره توافق باشگاه 
استقلال با بازیکنانی چون صالح حردانی و 
آرمین سهرابیان به گوش می‌رسد. جالب 
اینجاست که این دو بازیکن در ابتدای فصل 
از جمع آبی‌پوشان جدا شده بودند و بنا به 
تصمیمات کادرفنی وقت و البته جواد نکونام، 
برچسب مازاد خورده بودند. حالا پس از 
گذشت چندماه، این بازیکنان دوباره به عنوان 

گزینه‌های جدید به تیم برمی‌گردند.
این روند خرید بازیکنان در واقع نشان‌دهنده 

یک بی‌نظمی در سیاست‌های کادر مدیریتی 
و فنی باشگاه است. آیا این واقعیت پذیرفته 
شده که استقلال به دور باطل رفت و برگشت 
بازیکنانش گرفتار شده است؟ آیا این بهترین 
شیوه برای تقویت تیم و بهبود عملکرد آن 

؟ ست ا
با نگاهی به لیست بازیکنان جدید، درمی‌یابیم 
که اکثر آنها، در واقع ستاره‌های سابق استقلال 
هستند: عارف غلامی، محمدرضا آزادی، آرمین 
سهرابیان و صالح حردانی. این مسأله نشان 
می‌دهد که تصمیم‌گیری‌های مدیریتی و فنی 
در استقلال بیش از آنکه بر پایه استراتژی‌های 
کلان و بلندمدت باشد، به بازگشت به گذشته 

و در واقع »فرار از واقعیت« می‌انجامد.
سیاست‌های  استقلال  باشگاه  اگر 
نقل‌وانتقالاتی خود را به شیوه‌ای منسجم و 
کرده بود، می‌توانست  برنامه‌ریزی  هدفمند 
همین بازیکنان را به صورت قرضی به تیم‌های 
دیگر منتقل کند. این امر از یک سو به 
بازیکنان اجازه می‌داد که در شرایط جدیدی 
خود را نشان دهند و از سوی دیگر، باشگاه 
نیز با حفظ حقوق اقتصادی و انسانی این 
بازیکنان، در آینده‌ای نزدیک به بهره‌برداری از 

می‌پرداخت. آنها 
بازگشت  و  اخیر  سال‌های  در  متأسفانه 
ستاره‌های سابق به پیراهن آبی با کثرت 

هزینه‌های گزاف، نشان داده که در این زمینه 
که  می‌رسد  به‌نظر  هستند.  ضعف  دچار 
این باشگاه عادت کرده ستاره‌های خود را با 
قیمت‌های بالا به خدمت بگیرد، در حالی 
که می‌توانست با تشکیلات مناسب، از آنها در 
روند توسعه‌ای خود بهره‌برداری کند. به همین 
دلیل، هربار که بلیت انتقال یک بازیکن 
قدیمی صادر می‌شود، حسرتی عمیق در دل 

هواداران ثبت می‌شود.
هرچند استقلال تنها تیمی از فوتبال ایران 
نیست که با این موضوع روبه‌رو است اما این 
دور باطل انگار قرار نیست در یک نقطه به 

برسد. پایان 

 سیاست‌های غلط نقل و انتقالاتی نکونام در استقلال

به همان نقطه‌ای که بودیم، رسیدیم!
سوژه

تساوی‌های استقلال در لیگ برتر به 
موضوعی تکراری و اعصاب خردکن 
برای هواداران و پیشکسوتان این 
باشگاه تبدیل شده است. شاهین 
بیانی یکی از آن پیشکسوتانی است 
که از تکرار این نتایج به ستوه 

. ند ه‌ا مد آ

چرا استقلال نتوانست تیم 
ملوان را شکست دهد و باز هم 

نتیجه خوبی را کسب نکرد؟
ضعفی که وجود دارد نه دست 
مدیریت است و نه دست سرمربی 
تیم و همه چیز دست بازیکنان 
است و به آنها بستگی دارد. من فکر 
می‌کنم بازیکنان، تیم استقلال را 
با چالش اخیر مواجه ساختند و 
خودشان هم باید تیم استقلال را 
از این شرایط خارج کنند. تیمی که 
می‌بینیم، به مساوی و باخت عادت 
کرده و از برد فاصله گرفته است و 
این حالت در شأن تیم و نام بزرگ 
آن و هوادارانش هم نیست. استقلال 
زمانی در 20 دقیقه اول تکلیف بازی را 

مشخص می‌کرد.
بازیکنان جدید هم چندان 

خوب عمل نکرده‌اند.
بازیکنان در استقلال انگیزه کافی 
برای جنگیدن و موفقیت ندارند و 

هرچقدر بازیکن بگیری بی‌فایده 
است. ببینید بازیکنان ملوان با چه 
مبلغی قرارداد بسته‌اند و بازیکنان 
استقلال با چه مبلغی. متأسفانه 
از انگیزه کافی  همین بازیکنان 
برخوردار نیستند و اصاً خوب بازی 
نمی‌کنند. این شرایط و جایگاه 
فعلی استقلال واقعاً پیشکسوتان 
و هواداران را اذیت می‌کند. زمانی 
با استقلال قهرمان و نایب قهرمان 
آسیا شدم و در 15 ماه بازی در 
این تیم و 42 بازی بدون باخت 
به کارمان ادامه دادیم؛ رکوردهای 
بزرگی که قبل از ما و بعد از ما 
هم وجود داشت اما حالا در تیم 
استقلال اصلاً نشانی از آن تیم بزرگ 

نمی‌شود. دیده 
چرا از دست موسیمانه هم کاری 

ساخته نیست؟
بی  مر سر ل  ستقلا ا م  نظر به 
بی  مر ؛  ست ا می‌خو ی  ن‌تر ا جو
که بیشتر در کنار بازیکنان باشد 

و با حرارت و انگیزه بیشتری در 
کنار آنها کار کند. اما این حالت را 
در موسیمانه شاهد نیستیم؛ اول 
به‌خاطر فاصله سنی و دوم به خاطر 
فیزیک بدنی موسیمانه که واقعاً 
به ایشان اجازه نمی‌دهد در کنار 

بازیکنان کار کند.
ممکن است قهرمان جام حذفی 

شوند؟
با شرایطی که من می‌بینم قهرمانی 
در جام حذفی هم سخت است اما 
کار نشد ندارد و به خاطر هواداران 

کنند. تلاش 
رامین هم کاملاً محو شده.

رامین جزو بازیکنانی بود که نکونام، 
او را به استقلال آورد اما در زمان 
موسیمانه این بازیکن نتوانست 
در استقلال خوب کار کند. انگیزه 
باید به بازیکنان استقلال بازگردد 
و من واقعاً تعجب می‌کنم بازیکنان 
استقلال انگیزه‌ای برای درخشش و 

حضور در تیم ملی ندارند.

ستار همدانی بازیکن سابق استقلال 
و تیم ملی معتقد است باید به 
استقلال بیشتر فرصت داد تا بتوان 
قضاوت بهتری درباره آینده این 
باشگاه داشت. همدانی همچنان به 
آینده استقلال امیدوار است درحالی 

که کمترین امیدی وجود ندارد.

خ  اخیراً تغییراتی در استقلال ر
داده اما نتیجه مشخص نیست.

با وجود تغییراتی که شده هنوز 
اتفاق خاصی رخ نداده و دوستانی که 
مسبب یکسری از اتفاقات باورنکردنی 
در استقلال بودند، از تیم استقلال 
جدا شدند؛ واقعیت این است که 
هنوز مشکلات و آثار کار آنها باقی 

مانده است.
آیا می‌شود به آینده استقلال با 

موسیمانه امیدوار بود؟
گروهی که به استقلال آمده و در رأس 
مدیریت تیم قرار گرفته، قوی است و 
در 20 سال گذشته در استقلال بوده و 
حضور داشته است؛ به همین دلیل 
من معتقدم گروه مدیریتی که در 
رأس کار قرار گرفته‌اند، قادر هستند 
به سرمربی تیم کمک کرده و قطع به 
یقین مشکلات را حل خواهند کرد؛ 
اما در این بین خیلی مهم است که 
ما به گذشته و مشکلات ناشی از آن 

برنگردیم.
با توجه به فرصت‌سوزی‌های اخیر 

دیگر بعید است اتفاق خاصی 

خ دهد. ر
در مورد استقلال باید واقع‌بینانه 
صحبت کنیم. تیم استقلال شرایط 
خوبی در لیگ برتر ندارد و با وجود 
این باید دید چقدر مدیریت در 
استقلال تأثیر‌گذار خواهد بود ضمن 
اینکه ما باید این را هم در نظر بگیریم 
که انصافاً از تیم‌هایی مانند نساجی و 
چادرملو و شمس‌آذر و چند تیم دیگر 
ضعیف‌تر نیستیم به همین دلیل 
باید دید در ماه‌های آینده استقلال 
چه نتایجی کسب خواهد کرد. بزودی 
نتیجه تغییرات در استقلال مشخص 
می‌شود و شما هم پاسخ این سؤال را 

خواهید یافت.
انتقادها از مسعود جوما هم 

افزایش یافته است.
مسعود جوما را که من اصاً بازیکن 
خوبی ندیدم. با بازی‌هایی که من 
از این بازیکن دیدم به نظرم باشگاه 
پولش را در خصوص این بازیکن دور 
ریخته و شخصاً معتقدم اگر بازیکنی 

مانند بلانکو یا حتی آرمان رمضانی 
را نگه می‌داشتیم بهتر از مسعود 

جوما بود.
در چه پست‌هایی نیاز به بازیکن 

است؟
قطعاً موسیمانه بهتر می‌تواند به 
این سؤال پاسخ دهد اما اگر من 
بخواهم بدون تعارف پاسخ سؤال 
شما را بدهم باید بگویم که استقلال 
از خط دفاع تا خط حمله نیاز به 
جذب بازیکنان جدید دارد. بسیاری 
از بازیکنان این تیم باید کنار گذاشته 

. ند شو
در مورد جام حذفی چقدر به 
قهرمانی استقلال با توجه به 

قرعه خوبی که به این تیم خورده، 
امیدوار هستید؟

وضعیت استقلال که در لیگ تا حدود 
زیادی تعیین‌تکلیف شده است به 
همین دلیل آنها باید تمام تمرکزشان 
را روی قهرمانی و موفقیت در جام 

حذفی معطوف کنند.

چرا در سال جام جهانی انگیزه ندارند؟

شاهین بیانی: بازیکنان استقلال مسبب این وضعیت هستند
از خط دفاع تا خط حمله بازیکن می‌خواهیم

ستار همدانی: بلانکو خیلی بهتر از جوما بود

تیمی که موسیمانه ساخته یکی از عجیب‌ترین 
تیم‌هایی است که در طول تاریخ حیات باشگاه 
استقلال مشاهده می‌کنیم. تیمی که در اهواز 
فولاد مدعی را می‌برد یا خارج از ایران و در 
شرایطی که از حق میزبانی محروم است مقابل 
پاختاکور به تساوی می‌رسد، سپس در عربستان 
تا آستانه پیروزی مقابل الاهلی پیش می‌رود و در 
حالی که یک بازیکن هم کمتر دارد در نهایت 
با بدشانسی به تساوی می‌رسد و سپس در 
تهران و در حالی که میان انبوهی از تساوی‌های 

تا آستانه  بار دیگر  خردکننده قرار گرفته، 
برتری مقابل سپاهان مدعی پیش می‌رود و با 
بدشانسی به تساوی می‌رسد اما همین تیم در 

تهران به تیم شمس‌آذر می‌‌بازد!
این اندازه فراز و نشیب ناشی از چیست؟ چرا 
استقلال روی یک خط ثابت حرکت نمی‌کند 
و نمی‌تواند همچون همیشه که مدعی بود در 
خانه شانس صددرصدی خود برای پیروزی را 
حفظ کند و خارج از خانه نیز با تساوی‌ها و 
گاه پیروزی‌ها خود را مدعی نگه دارد؟ استقلال 
را در سال‌های گذشته همواره در همین هیبت 
دیدیم؛ تیمی که در خانه به کمتر حریفی 
رحم می‌کرد و خارج از خانه نیز از اقبال کمی 
برای پیروزی برخوردار نیست و دست کم به 

می‌رسید. امیدبخش  تساوی‌های 
استقلال این فصل که حاصل تفکرات نکونام و 
حالا موسیمانه است اما کمترین ثباتی ندارد. 

نه فقط این وضعیت عجیب و غریب محصول 
دکترین موسیمانه باشد؛ نه این طور نیست. 
زمانی که نکونام نیز سرمربی استقلال بود با 
بردی بزرگ مقابل الغرافه قطر همه را امیدوار 
کرد اما همان تیم که توانست الغرافه را در هم 

بکوبد به خیبر باخت!
در واقع استقلال این فصل اسیر یک وضعیت 
بی‌ثبات‌کننده مرموز شده که روشن نیست 
دلیل این اندازه بی‌ثباتی و فراز و نشیب چیست. 
از ابتدای فصل تا کنون هر اقدامی که لازم بود در 
راستای بهبود اوضاع انجام شود نیز انجام شد. 
یک بار سرمربی عوض شد، بازیکنان جدید 
نیز به خدمت گرفته شدند و استقلال از حیث 
برخورداری از بازیکنان خارجی چیزی کم ندارد اما 
همچنان وضعیت استقلال همان است که بود و 
این تیم نتوانسته روی مدار ایده‌آلی قرار بگیرد.
پرواضح است که ادامه این روند شخصیت 

تیمی استقلال را دچار لطمه‌های جبران‌ناپذیری 
خواهد کرد. از استقلال انتظار است که با دستان 
خود اوضاع را سروسامان دهد و در این میان 
بازیکنان بیش از همه ارکان این تیم و این باشگاه 
در بازگشت خون به رگ‌های این باشگاه مؤثرند.

بازیکنان استقلال باید دریابند که با این حجم 
از بی‌تفاوتی قادر به تحول اوضاع نخواهند بود 
و خود نیز جایگاه‌شان از کف داده و به سمت 
درهای خروج پیش خواهند رفت. این وضعیت 
باید در نقطه‌ای به پایان برسد و هرگز قابل 
پذیرش نیست که استقلال ساخته شده به 
دستان این بازیکنان تا پایان فصل به تساوی‌ها 

و باخت‌های خردکننده ادامه دهد.
برای  را  سهم  کمترین  باید  ارفاقی  بی‌هیچ 
موسیمانه قائل بود. هر چند که مدیران استقلال 
از همین حالا مقدمات انتخاب سرمربی جدید را 
هم چیده‌اند اما تحلیل کاماً غلطی است که 

تصور کنیم مرد آفریقایی با این اندازه تجربه و 
دانش در به وجود آمدن استقلال کنونی نقش 

است. داشته  سهم  و 
موسیمانه مردی است که اگر باشگاه استقلال 
در دراز مدت روی توانمندی‌هایش سرمایه‌گذاری 
کند بی‌شک تبدیل به یک مربی تحول‌گرا 
در استقلال خواهد شد اما آشفتگی‌های این 
روزهای باشگاه استقلال و فشاری که از جانب 
هواداران به این مربی وارد می‌آید، بی‌شک 
مدیران استقلال را در مسیر برکناری او قرار 
خواهد داد هرچند که این تصمیم بسیار غلط و 

است. اشتباه 
آنچه استقلال را به وضعیت کنونی دچار کرده 
ناتوانی بازیکنان است. بی‌تفاوتی و بی‌انگیزگی 
مفرطی که از استقلال یک تیم پرفرازونشیب 
پدید آورده است. تیمی که مشخص نیست 

مدعی قهرمانی است، یا مدعی سقوط!

از تساوی مقابل مدعیان تا شکست مقابل مدعیان سقوط

استقلال به رنگی که هرگز ندیده‌اید
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